

中央媒体看海南

央视《新闻联播》关注三沙绿化岛礁、改善民生 三沙: 树绿水清岛宜居

本报讯 今天晚上的央视《新闻联播》以《海南三沙: 树绿水清岛宜居》为题, 关注三沙绿化岛礁、改善民生情况。报道指出, 今天是海南三沙市设立五周年的日子, 当地通过绿化岛礁、

改善民生, 让三沙变得更美、更宜居。这两天, 三沙的西沙洲来了很多海鸟在这儿产卵, 这在过去很难见到, 海鸟的到来得益于岛变绿了。在沙洲上种树并不容易, 高温、高湿、高盐, 树苗、土壤都要从其他地方运

来, 浇水的水也得是淡化的海水。可五年来, 三沙已种下了250多万棵树。岛上种树, 海底也种珊瑚。在西沙海域, 中科院南海海洋研究所成功培育珊瑚6000多株。岛绿了、环境好了, 海鸟、海龟都回来了, 在北岛海

龟保护基地, 上岸产卵的海龟从2014年的52窝增加到2016年的150多窝。报道介绍, 岛上居民生活也变化不小, 永兴岛、赵述岛等岛礁的渔民定居点正在建设中, 不久他们将搬入

新居。现在, 有人居住的岛礁上都安装了海水淡化设备, 24小时有电, 电视能收看60多套节目。每到晚上, 居民们还会聚在一起跳广场舞。2015年, 三沙一号交通补给船投入使用, 大大方便了进出岛。

250多万株苗木扎根 三沙岛礁绿意盎然

新华社三沙7月21日电 (记者郑瑞娜 李强) 海南省三沙市21日组织永兴岛上的干部职工、驻岛官兵和渔民一起在三沙永兴岛环保中心附近开展植树活动。当天, 他们种植了100株椰子树和200株草海桐, 为永兴岛增添了新绿。

的老渔民符名岗指着门前的椰子树说: “几年前, 每晚跟我们作伴的不是绿树, 而是海风的嘶吼声, 让人心里不踏实。现在, 岛上种满了椰子树、羊角树, 在狂风中陪伴我们, 保护我们。”

这一棵棵绿树都是用爱用心种下的。就在3个月前, 三沙军警民代表50余人在赵述岛开展了“华夏沃土汇三沙”公益植树活动, 用31个省份及港澳台地区的土壤和母亲河之水种下了一棵“华夏同心树”, 同时还种植了34棵“兄弟树”。

“漂洋过海只为你”。据了解, 2016年12月, 三沙市委宣传部分别联合“三沙热点”微信公众号开展的“华夏沃土汇三沙”土壤征集活动, 得到全

国各地志愿者的热情响应, 他们从全国各地收集土壤寄送至三沙。“一瓶土包含一个故事, 一棵树诉说一份深情。新种下的这35棵树, 将组成广袤南海中最有故事的树林。”三沙市国土资源局与环境保护局相关负责人汪海潮说。

站在西沙洲上, 渔民梁峰也感同身受。他说, 三沙设市以来, 在他眼中, 西沙洲最大的变化就是除了蓝色更增添了绿色, 满眼的绿色让岛上更加生机勃勃。3年前种植的1500棵木麻黄已长大成林, 大片的椰子树也已成活, 茁壮成长。

海南省边防总队三沙市边防支队永兴岛边防派出所干事吴晨告诉记者: “生活在岛上的人, 把种树养树当

成一件大事在做。我种下的各种树苗也差不多有上千株了。”

如今走在永兴岛上, 路边都已绿树成荫, 在烈日下站在树丛中, 总让人感觉到丝丝清凉。据了解, 今年, 三沙市将大力实施新一轮岛礁绿化计划, 继续加大植树力度。

现在, 每天一大早, 永兴岛工人用处理过的污水浇灌花草成为岛上一道风景。

三沙市国土资源局与环境保护局局长史国宁介绍, 三沙岛礁少土缺水, 为了种活植被, 过去需要从赵述岛租船运输淡水至西沙洲, 非常不易。这几年, 西沙洲陆续安装了海水淡化设备、雨水收集池系统、水泵等设备, 缺水难题得以攻克。

永兴岛污水处理厂建成使用后, 日处理污水能力达1800吨, 中水回用管道长9.98公里, 中水回用主要用于绿化浇灌。此外, 三沙设市至今, 三沙市委、市政府多措并举, 为各岛礁居民补足淡水。有人居住的岛礁相继建成一个个海水淡化设备。记者在三沙永兴岛环保中心看到, 永兴岛日产1000吨的海水淡化厂也已经投入使用, 未来可以更好地解决生活用水、绿化用水等问题。

三沙市市长阿东说, 岛礁绿化工程是实现天蓝岛绿水净的重要途径, 更是最普惠的民生工程, 多种适合岛礁生长的树, 保护好每一份绿色, 是三沙人的情怀和担当。

我省启动“省级电子商务奖励扶持资金”申报

4类企业可申报奖励扶持资金, 最高奖200万元

四类支持项目

培育壮大本省电子商务平台

促进海南产品上网销售

实施电子商务人才培训工程

发挥电子商务行业协会组织作用



申报程序

- 1. 将相关证明及申请材料报送到登记注册地址(住所)所在市、县的商务主管部门
2. 各市、县商务主管部门对申报材料出具意见并盖章
3. 申报单位将相关申报材料及市县商务主管部门出具的意见, 于7月31日前送达省商务厅电子商务处, 逾期不予受理

制图/王凤龙

本报海口7月24日讯 (记者杨艺华) 记者从省商务厅获悉, 根据《海南省促进电子商务加快奖励扶持办法(试行)》有关规定, 为用好2017年度省级财政奖励扶持资金支持电子商务发展, 促进海南产品上网销售, 我省“省级电子商务奖励扶持资金”支持项目申报工作日前展开。

据了解, 本次支持项目主要为培育壮大本省电子商务平台、促进海南产品上网销售、实施电子商务人才培训工程、发挥电子商务行业协会组织作用四个方面, 其申报项目相关数据或事项发生的年度指2016年7月1日至2017年6月30日止。

对于“培育壮大本省电子商务平台”的项目, 其网上年度交易额首次达到2亿元、5亿元、10亿元的我省电子商务平台, 分别给予20万元、75万元、200万元的一次性奖励; 对与本省电子商务平台签订服务协议并支付服务费用, 且B2B(企业对企业)网上年度销售额超过3000万元, 或B2C(企业对消费者)网上年度销售额超过500万元的企业, 单个企业给予不超过10万元的平台服务费补助。

对于“促进海南产品上网销售”的项目, 奖励扶持内容支持我省企业上网销售海南农副产品、特色工艺美术品和旅游产品(实物型网络销售)。对在我省注册、B2C网上年度销售额超过3000万元或B2B网上年度销售额超过1亿元的企业, 按网上交易额的2%, 给予销售奖励, 最高奖励不超过200万元。

对于“实施电子商务人才培训工程”的项目, 扶持奖励内容对经过省级行业主管部门认定的电子商务实训基地, 根据培训规模和效果, 给予场地租金及相关运营费用10%的补贴, 单场培训补贴金额最高不超过3万元, 单个培训机构补贴每年不超过30万元。

对于“发挥电子商务行业协会组织作用”的项目, 扶持奖励内容每年对经省行业主管部门批准在海南组织开展的电子商务论坛、创业大赛、创业辅导等活动, 按照其举办规模和招商效果, 经申报、审核确定后, 给予活动实际支出经费不超过30%的补助, 最高不超过100万元。

促医疗回归公益 让医改成果惠民

上接A01版

六是推进与县外高水平医院合作, 提升县域医疗服务能力; 七是通过规范诊疗行为, 推进县级医院全成本核算等, 有效控制医疗费用过度增长。

改革带来多个方面的积极变化。陵水3家主要公立医院次均门诊费用有不同程度下降, 其中县人民医院2016年降幅超30%。城乡居民医疗保险住院补偿占比有所提升。患者负担减轻, 在家门口享受到更多优质服务。医院层面, 医疗服务类收入占比持续提升, 医务人员待遇明显改善, 出现医务人员支持改革的局面。医保层面, 通过“两保合一”等改革, 医保对医改的支持力度大增, 并通过合理控制医疗费用, 医保资金压力明显减轻。“病人得实惠、医务人员受鼓舞、资金保障可持续”——“三医”联动规划目标开始显现。

“政府支持是‘三医’联动顺利推进的关键动力。”谈及医改经验, 黄国经和陵水多家公立医院负责人向记者强调政府履行办医主体责任的重要作用。去年以来, 陵水县财政对公立医院支持力度明显加大, 有效缓解医院经营负担, 提升医务人员待遇。“政府给钱, 能有效避免医院向病人要钱, 促使医院回归公益。”黄国经说。

日前, 陵水医改获得国务院通报表扬。据悉, 省卫计委负责人表示今年要积极推广陵水经验。(本报椰林7月24日电)

我省专项打击成品油非法经营

本报海口7月24日讯 (记者杨艺华) 记者从省商务厅获悉, 针对近期我省成品油市场非法经营活动猖獗, 违法案件时有发生, 为进一步规范成品油市场管理, 严厉打击成品油非法经营活动, 省政府日前出台了《开展打击成品油市场非法经营专项行动实施方案》(简称《实施方案》)。

《实施方案》决定以城乡结合部、农村、海上、高速公路沿线和石油炼化企业、燃油批发零售企业集中地为重点区域, 以石油炼化、燃油调和配制、批发零售为重点环节, 开展打击成品油非法经营行为专项行动。

根据《实施方案》, 打击成品油非法经营行为专项行动从三个方面展开。一是依法依规取缔无照无证的非法经营加油站(点、船)、非法流动加油车等。二是取缔无照无牌和非法改装的运输、非法销售成品油的机动车辆(船舶)。三是严厉打击销售不合格成品油的经营行为。

我省推进建筑市场诚信体系建设 实行诚信“黑名单”制度

本报海口7月24日讯 (记者孙慧 实习生林丹丹 通讯员杨洲) 为加强建筑市场管理, 建立健全海南建筑市场诚信体系, 近日我省发布《海南省建筑市场诚信评价管理办法》(试行), 对建筑市场信用主体诚信状况建立综合评价, 并将综合评价结果用于建筑市场工程全过程管理活动。

根据办法规定, 要对全省建筑市场信用主体信息进行采集, 采集内容包括基本信息、良好行为信息、不良行为信息三大类, 按照三大类综合评价进行诚信评价, 评价的结果和评定等级由诚信评价管理系统自动生成, 并即时在信息平台上公布。其中, 基本信息长期公布, 良好行为信息和不良行为信息公布期限一般为6个月至3年。

省住建厅相关负责人介绍, 今后我省要逐步建立守信激励和失信惩戒的建筑市场机制, 让企业今天的行为决定它明天的市场。各级住建部门要把企业信用信息和诚信评价结果作为行政许可、市场准入、招投标管理、资质资格管理、动态监督检查、工程担保与保险、表彰评优的重要依据, 实行差别化监管。

办法还规定了建立建筑市场信用主体诚信“黑名单”制度, 对违法违规造成严重后果或影响的企业和从业人员, 实行诚信“黑名单”制度。列入诚信“黑名单”企业不参与诚信等级评价, 直接作为最严格监管对象。



海口瑶城 新型农村社区惠民便民

日前, 在海口丰丰瑶城新型农村社区, 工作人员在演东村委会便民服务中心为村民提供服务。据了解, 服务大厅除了为村民提供便民服务外, 还为小学儿童、60岁以上村民免费提供学习辅导、娱乐休闲服务及场所。瑶城新型农村社区是海南省首个新型农村社区, 经过一年多的建设, 目前基本建成。 本报记者 张茂 摄

改善办学条件、制定教学办法、提高保亭中学教学质量 周小华: “望闻问切”让山区学校扬眉吐气

关注海南创新创业典型人才

本报记者 李磊

他, 原是江西新余市一所名校的校长, 有着丰富的教学和管理经验; 他, 选择来海南时已经到了“知天命”的年龄, 却将海南作为人生事业的第二次出发地。

至今仍有不少人对他保亭中学校长周小华当时的选择十分不解, 但他心里有一杆秤: “作为一名生物老师, 我喜欢海南的青山绿水; 作为一名教育工作者, 我更应该来到海南山区, 为保亭的教育事业作出自己的一点贡献。”

小事做起 让老师安心教学

2015年, 周小华正值50岁, 在江西新余已当了13年的校长, 以通过“望闻问切”找出薄弱学校短板并提高教学质量出名。

2015年8月, 周小华参加了海南省优秀校长的应聘, 以海南省县中校长组第一名的成绩应聘到了保亭中学。在海南, 他将这套行之

有效的方法让这个位于山区的中学扬眉吐气。

新官上任, 一段时间过去, 不少老师发现, “周校长好像很少休息, 几乎从早到晚就待在校园里, 还特别喜欢解决老师及学生反映的各种小问题”。

教师办公室没有打印机, 周小华了解后赶紧配上; 他在阅览室放了咖啡, 希望老师课余时间多去阅读; 他花5000元给高一和初一每个班配备了一套竹竿, 保亭中学学生举办了竹竿舞大赛, 白沙、五指山等市县的校长、教师闻讯前来观摩; 他甚至在校园里辟出一片网购快递收发角……

老师和同学们发现, 保亭中学改变了: 校园干净了, 老师积极了, 同学们更自信和勤奋了, 整个校园里充满了书香和活力, 学校的教学质量明显提高。

因地制宜 让孩子们爱上学习

对于快速提高的教学质量, 不少人都感到十分惊讶。周小华说:

“我只用了两个方法: 抓常规管理, 解决老师生活、工作中的困难, 改善办学条件, 让老师们安心教学; 抓因地制宜, 根据当地学生的情况制定相应的教学办法, 让孩子们爱上学习。”

周小华说, 抓教学, 首先对学校进行分析诊断, 明确办学思路和办学愿景。为了提高教学质量, 周小华在学校实行“集体备课”和“同课异构”制度, 通过老师之间的相互交流, 互相取长补短, 同时积极实行“引进来、走出去”战略, 轮流选派教师到内地名校跟班学习……

为了让学生全面发展, 提高学生的动力, 两年来, 保亭中学先后成功举办了两届大型竹竿舞比赛和学生的艺术展演, 并在海南省率先实行开放式阅读, 学生的阅读量猛增, 阅读已经成为学校的一道亮丽的风景。

爱上海南 实现事业二次飞跃

在周小华的管理下, 2016年保亭中学中考、高考成绩优异, 2017年高考成绩又稳步前进。教学质量提高了, 学生自然也就留住了, 现在

保亭中学学生只有转入的, 没有外流的。

对于保亭中学的长远发展, 周小华的目标是任期内三年, 让它成为“省一级示范学校”。

“没有海南的招才政策, 我就没有机会来到这里再次释放自己的能量; 没有当地政府的支持, 我不可能如此顺利地开展工作。”两年过去了, 周小华在海南完成了事业的第二次飞跃, 他说, “我爱海南岛大山, 爱这里的人们, 就像爱这里如春的四季和令人神往的景色。”

(本报保城7月24日电)

人物名片

周小华, 男, 1965年10月出生, 保亭中学校长, 华东师范大学生物教育专业毕业。办学成绩和经验曾被全国、省市媒体专题报道推广, 是改造薄弱学校的“行家里手”。2015年经海南省引进中小学优秀校长和学科骨干教师工程(“好校长、好教师”引进工程)引进到保亭中学工作。